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sR7E T T DN
ek E T R HFAF RS TE (REEHIE) -
oB

VxE+ =0 (5.1.2) V-B=0 (5.1.3)

RSl R ELHfEZ BB E?
B3 (5.1.3) A 5| ARFAA: B=VxA (5.1.6)

RARK(5.1.2)% VX(E . %j 0o
ot
MG RTEEXH(E + 0AIOL) BIAFFE @
oA oA
E+—"=-Vo |::> E=-Vp- (5.1.7)
{ B=VxA ® AR o SRR
E--Vp-2 e mmFEER: TSRS
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— eIk
o %ﬁ%ﬂ%@é%ﬂﬁfﬁﬁ%ﬁ Xt 52 7] — Eb B 5 Y ML R A T 95 % i
® FE 5N MA B M AL HL R B I 7R

A =A+V
HTE 2 e { ’ o (5.1.8)
¢ =p-—- (5.1.9)
B'=VxA'=VxA=B,
oA oy OA B oA
E = Vo -2 yoiv¥ R Oy, v P _E
P T e T T T

1. —#HE—3% (A, @) ARG

2. ARfAT— PRI B AN G BB RS B B Sk AR e 1 R AR T AR A
3. MUEATZHMMEATE

4. ARAATYIEERBHES MEAZME
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= BB HEENMO AR

ERETHFHEFHIFHENEFRAFE (BE5E) -
V-E=pleg, (5.1.1) VXB—gOyO%Ezyoj (5.1.4)

¥ {E:ijﬁ% RN RFRA FIR A
= — ¢——
ot

V2¢+§(V-A) —ple, (5.1.10)

1 0°A 10 ]
VA~ —V(V-A+C—Za¢jz—yoj (5.1.11)

e L L E Vx(VxA) = V(V-A) - VA

o FIRLTAM o MBS, PMERE
® IR IEFEA L Z K
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V2p+ 2 (V. A) = —p/ oa_ LA oo A 100
@ 5’[( ) =—-pl & VA 2 o VVA+C28t Ho )
1. FEOHTE — W T ES & HIRTE:
V-A=0 (5.1.15)
2 1 0°A . 1 0Vep
Vip=-pl&, VA =i+ T

BE TG I AT4E, BV-A=g =0, (BT FMESHEA", HV-A'=0:
[ViBH] A'=A+Vy, V- A=V-A+Vy=0 = Viy=—g

a) &ﬁ%ﬁglﬁl%%%’ %Eé#}’ E&%Eéﬂ?ﬁ

b) FRBERRE: RITRAXR OB MRS, WEWEERER

C) REM T TRERIIRIN: SEFRER | WE “HR B~ B “TChReBR”
jLJL:. 1C2 5Zt§0 :Va(gigo)’ Vxj =0= Jr=]-]., VZA_C%%,[;A\ =—H Jr

(%%ﬂljlpz J.D. Jackson, Classical Electrodynamics, 2004, p.241-242.)
d) BERHHERECHIE ) V) =0 2 v-j +3p/at=0, Vxj =0

2012/3/24




5.1 w#P A A 542

0 1 0°A 10 .
Vip+—(V-A)=—pl 2A— — _ A 9P _
qp+6t( )=—plég, VA 2 o2 V(V A+C2 6’[) o |
2. WREIIE — B W1 F A8 IR F ARG :
v.ArLO0 (5112)
2 ot
1 8% N 1 0°A .
qu)—c—z ~ =Plé (3113) VZA—C2 ~7 = Ho] (5.1.14)
3 e L S = e 10 /
AR R INTE B AT AT 1« V.A+C_ZE¢: f 20 |:2> V-A’+%a§ o
A’:A+Vl//, ¢r:¢_a_w: VZW— 1 81//:_f C
ot c* ot°

[iR] a) B MRERAHLEANRTE, BTH—K#E
b) ATERS HAF SR RRHHIESME, ETWHEI T
c) BTk XS W H BN HEF B E T (S HE/N\E)
d) ¥ R IA IR AT R B DURTT AR IR 7 R ra i 5
e) AR B RINTE CEPORIRA “IBRENTE” )
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3. WMIEEE R AR, BAINIEBI R J57
5 M n % 2 HIE R TR G 78:
, 107
\ (0_C_2 at? =-pl &,

EZATr. FAAV BRI Q@) = p(r’
FoAk B 50 2 BN
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¢’ ot’
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,)dv’ (5.2.2)

o(r,t)=Q(t)o(r—r") (5.2.3)
=—Q(t)o(r -

r')/ g, (5.2.4)




, 1 0%
V2¢ - c2 2
SEHARFR AR B KR R HOB 2 HA O &

r > R=r—r (5.2.5)
EFRIFARR, 6, )F, ¢ = P (R1), HLE

1 0 o'\ 1 0°¢ 1

— —|R® — =——Q()s(R

= OR( 5Rj 7 - Q(t)o(R) (5.2.6)

RARE AR o' (R,t) =u(R,t)/R (5.2.8)

op' _1laou u | 0 (Rzﬁgo’j:i(R@_u_u) au Rc’izu_@u:R@Zu
oR ROR R? ©R oR ) OR\ OR 6R AR® OR  OR?

(5.2.6) |::> 0u_13u_ RomsR) {O, R % 0;
'1 AT /_’ '

=—Q()S(r—r)/e, (5.2.4) .Q(t) -

O

0, R=0.

OR? 2 at £,
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o‘u 1 6%
R =0 (529 |]:> U(R,t) = f(t—§j+ g(t+§j
) 2
B Vi — 12 0 f =—Q(t)5(r —r")/ &, (5.2.6) (5.2.4)
fF0 g 1 xE - e

1. HERZERK R BB EEHR g=0;
2. [B1 25 f

[ ] JR5HE(5.2.6) B KRR (5.2.9), NTEHREEA?
[EZ&] 5EG.2.6)M(5.29)ATEFN, ELTESYWEER.
BB RG.2.6)EM PSR L BRI (5 BBIRHERD

2
sovioyiilyep L O

R R c’R ot?
> f(t)=Q(t)/(4rs,)
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Ane,  4dne,

cu(rt)—%f(t—ﬂj = Q(t—Bjdve L ,O(r’,t—BjdV’

C 4reyR C 4reyR C

2
\% ¢_ia_ -pl &,

R
c’ ot’ ( r't— )
—> o, t)—%9 m dv’ (5.2.13)
R

2
yia- LA

2 atz __zuoj (r t_j
—> A(rt)-= 2‘70[ (I 4y’ (5.2.15)

ERSMBNMER X BB EEH U\ﬁlﬁﬁiﬁ C f&#&; EE%
£ RTE t B2 BB B T R — (T — R/C)BIEAPIRTS
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= RO EZARRTE ot s st s E s e |

1 ot oy e dlet) 0 R
¢(r’t)_4ﬂgo..j - dv’, A(r’t)‘MH SV, st

0 1 rl O ' ' Ho j(r”t’) 4
Ego(r,t):émgo_‘-.ﬁgp(r,t)jv, V.A(r,t)=Emv.[ - ]dv

V-P(r’t)} 1A grijvl vre—vr, vio_yl
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TR Aa  E TI T T,
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TS WHER S AR RIS R BRI BB

RoER: BRoRE r HATo8N#EERE T R=r-r|ZH
MeE TR BRTEESIR, KARBRIT (GE3Fiail)

— HBEaMBEREENEEMNES R

p(r,t) = j o (Ne “dew,  irt)= j j,(Ne""da (5.3.1)

'-ﬁ@ﬁmm$wﬁﬁﬁmm&mlérﬂ SN
o oK R LR A I S

—  1E1RH AR B R |
p(r,t)=py (e, j(r,t)=jo(r)e™
©=p(r)e", A=Ay (r)e (5:3.6)

1 p(re™ ot g a(MER L
%(r)_47z30” AV, (537) AN =2 [[[ T —av!, k=7 (538)
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kR
A=A (Ne ™  (5.3.6) Ao(r)_“0 ﬂ Jo(r)e dv'  (5.3.8)

op

j+— 0=V |-lowp= O:>p———V J
ot 0,

1 Op ) ic’

V-A+——=0= V- A-lwp/c"=0 = ¢p=——-V-A
c® ot 0,
ok ic’
VXB— tygg — e =H) = VXB+ 2 ,UogoE Hol = E—_(VXB Ho )
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1. ARACHREE | MHEERE A, Gl HRrEMsEE
A HEYE

2. HEE Fe IR T HEIR UM

3. T—#Hbr: H@EFEL (rir<<1) T, EBRBBHEILBEFRR
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1. NZEHIEIN — B8R BEMHEFEENNRIESH
RERIEKESH:

® FER~: B r

® Wi: A8 1/k

® %QEE% REL r

2. kX B
IEXIERL: R << A; MNe¥: RIA B KR

REEIT: eRx 1

oy (1) = — jjpo(r)e'mdv |:[>{go(r t)_

(r !t)dvr

4

Ao<r>—“°ﬁ W0y =LA = JH e

(5.3.9)

HFSIER: TER El%?&i&&&f&?(% EGADURS: FE %)
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3. X RS
EHEFHESL: B3 (/1) (n > 1) /NI, S8 BREEET A TR

a) Xﬁl/Rﬁ&Z%@JE?‘ (/J\%#( I/R;!Zr/r) , RARBEZEO/r) i

1
_:__|__e r+...z_

re

b) XA FelkR EPEI‘J kR eSS (/J\%%Cr/r), REREZ0(1) &I
R=r+r"-(V'R),_, +%r r':(V'VR),_,=r—r -Vr+%r r':Vvr

e R A OGBS
kR~kr—ke, -r'~kr—k-r’, (k=ke), e* ~e" e’
- E%Veip(r)=ieip(”dp/dr p—ar+b+c/r~ar+b

Ao(r)_ﬂo I Jo(f)e Vo= Ao(r)—“o MJo(r)e kr gy (5.3.14)

B %i*ﬁ E?e'kf—ﬁﬁ%tﬂiﬁﬁ?, mﬁlﬂ?e e B TR
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4. /NG IR—izs DX AR 5 33 Ak
INGIRIERL: 1 << A (FABNFE | << R, PASEIFESTHIEL)

NS AR kr _uo e K gy (5.3.14
AR O ) eV (319

e " =l1-ik-r —l(<-r) +---  (5.3.15)
ﬂo e™ VT dy? (5.3.16
A =5[] To(r)av === [l rnmav 6216

Vﬁ’l‘?ﬁﬁﬁ%ﬂﬁf‘ FL B AR BRI — e . T ORHIERA .
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> B0 (HRFERZFNHE) « BEREN CCEH AR RN T)
> B (RRER M) - HE IR B AR
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HER _ My qpp i t=Ric) .,
A(r,t)_4ﬂm —
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A(r) =[] Io(r)av’ === — k- [[[ rig(r)av
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INGE2: 5B ZIRFRrEInESIIELLIR
LI ~ (Q + pfr + 13 D:e.e (2.4.7)
dme, \ I r 2r
Oe|kr _ ’ ' | Oeikr . ’ ,
EEE: A(n)= ”47” ([ Jo(rydv'— ‘;W k- [[[rio(rhav: (G4.1)
LEEIAE 3 FE 1] AR5
INGEL r'/r (1—o0) r'lr, r'/A
E}:%ﬁ% 1) Ao
FEIT1IR ZRTFEERY 1/r
SRS — 2R
SRFEIT B P a7 25 P 40 A L 25 4 AT
HEAS r FIRAR oc 1/, n>1 oc 1/r
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o HipYy (WE) KitH — 54&3% R SR X5
> AR HEETHEREY, SttERY, BHEGT

> BRSSP EBBRS, BirENY, BT
o EN AT HETHREMIEHE

X2
Y

wi R ERRIES, ATFREEESSENER r U LRI

A — Ao(r)e—iwt :f_;relkre |a>tJ'J‘J‘jo(rr)e—ik-r’dVr

2

T r) r r r
(r-r'\ Vr-r' 1) r' e -r 1
\% j +r- rV( j ———8, o —,
LT r r) r r

[ A—iker’ o _ ’
\V/ € ]:elk-rv(lj_Flvelker-r :_ie—lkre _&v(

(5.3.14)
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ve'* =ve' " =ike' II:> V > ik
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® E%Eﬁfﬁé%ﬂﬁﬁﬁﬁ

ic
:—VxB ||:> E——IkXB —Eka:cher (5.3.18)

1. %E}‘%E&i%%ﬁﬁﬁ%@&. E,Boc[exp (Ikr—1iawt)]/r
E, B,k zl’jw@ﬁiﬁiéé% cB?

ExB———(ka)xB——(B k—B(k- B)—Tk

2. BREIRAR (FE%%XJ:E’J) 1%03'2!
V.-E=0=k-E=0; V-B=0= k-B=0
3. %ﬁﬂ%&ﬁﬁ%ﬁ%ﬁﬁﬁﬁ*ﬁlﬂ?’—ﬁ%}%ﬁﬁ (0, ¢ FHR:

A=Ay (r)e"” = 47zr e'e” '“’tjﬂjo(r)dV’ (5.3.14)
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h (EEhERREBS

° :Izi’J FLRE RE T

S = L Re(E*x H) = —_Re(E* xB) = — Re[(B" xe,)xB] =——B"-Be.
2 2 14, 214, 2 14y

S=—B*-Be =2—|B|2er (5.3.19)
| B PHIHE: ZERUFRTEHB KA R, S REAE S BIEE T

o EHTTHER (FHy) .
EE—2F408 r FIERTE, P2y EBRRE BRI B

p=ﬁ§.da=2iﬁ| B Prede (5.3.20)
BAGRS r B, .
® IEH TR AL P e _
=——|BFr*=S|r? (5.3.21)
d2 2y,
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ATHK: E/NGEEL T EREN S HERAA:

A= AN, A =2 ([, (rav -0 e, [[[r, (o’ (5:4.)

K H/NRIE SRR : A(r) =L [[[iav+ Fo_e . [[[ricnav’
Anr A7r
SETER B EFERSTEMAE, XA{UXET:
BB V-1=0
NG IF L V-j, =iop, (5.4.2)
BB T B RAFH
1. BRFEEEZENE: BB TAZE; BB N AR

2. LR —BAE: BHpIEO N (R R, BHSHBIxT R
V10 52 R 7 e A8 82 0 3 P T 2 A
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—  EB{AREES

A (r) = ”0 j j j jo (r)dv’ (5.4.3)
V' Lio(r)r= (v’ 'Jo)r +Jo VI =iopr'+ |,
=V'-(Jor) —lopr’

Ao(r)=—ia):7'fikr Py (5.4.4) =j_”po(r')r'd\/' (5.4.5)
p=[[[o(r orav' = pe 46 p=[[[i(r, v’ =—iep (648

|kr ikr
B=1kxA= | Kt e, x p:ﬂoe pxe, (5.4.9)
{ 1540 § A icr

ikr
A(r, 1) = “Z; p

(5.4.7)

E=cBxe =" (ixe )xe

r r r

(5.4.10)
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R ARAE ST (Z2) B:&mp e (5.4.9)

Ancr
E =cBxe, _ M€ (p'xer)xer (5.4.10)

At

o Hy s 2
_ 4.11
WEHEET: 0 32dar P o4
5_ Ml Pl 5.4.13 4P _ i 1BF G2 g (5,414
S = oy ~sin® e, ( ) ||:> 27 sin 0 (5.4.14)
MRS TR

SR ST Th R P — ﬁl Sl rido ,Uol pl (5.4.15)

YiBH: 1. X E AR, 4%(5413)itﬁ)¢ﬁ%5{5}
2. NECE FER AR R E N XSS (LS R85.4)
® SIAMEA: |pxe '=(p xe)-(pxe)=[(p"xe)xpl-e,=p-p-ee :pp

e, =sin d(cosge, +sin ge, )+cosde,, He e dQ=47/3
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